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SCIENCES PHYSIGUES

Les différentes pasrties du probléme sont inddpeniantes.

On s'intéresse aux propriétés de quelques éléments permettant de réaliser une modulation et une
démodulation d'amplitude.

Les A.Q., considérés comme parfaits, sont alimentés sous des tensions continues symétriques : +Vee at
~Vee. Leurs tensions de saturation + ou - Vsat sont telles que @ Vsat = Vee,

A - Dscillateur sinusoidal
O - Circuit résonnant.
On considére le montage de la Figure 1.
On appelle Z Iimpédance complexe et Y. 'admittance complexe du groupement R, L, C en paralléle.

Exprimez Y , puis Z en fonctionde R, L, C et o,
"3 - En déduire la transmittance K = [}, /Us de ce montage ¢n fonctionde R, R, L, C, .

@ - On veut associer ce filtre 4 un montage 8 A.O. représente Figure 2.
Exprimer la fonction de transfert H= Ls/Ue de ce montage a A.0. en fonction de R et de R,

De quel montage fondamental s'agit-il ?
AN.: R;=1k2
R, = 3k
@ - Le montage complet est celw de la Figure 3.

En déduire la fonction de transfert globale To = [J)/tle du montage zn chaine ouverte (Aucun
bouclage entre P et E+),

Montrer que . To =H K.

D - On boucle le systéme par une liaison entre P et Ea.,
Quelle 25t-1a condition de fonctionnement en oscillateur 7
En diduire {a valeur de la fréquence d'escillation fo.

Custle remarque peut-on faire coneernant la valeur de (7

AN Cndonne R =201
L=01H
Caleuler Fa 2epacivd C pour ablznir uns iquenes J'esallation dgale § 120 iz

Calze]er 12!
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B - Circuit multinlieur flere

1 - Lin ewaltiphizur délivre une tension de sortie u = k e{t).e,(t), avec k entier (en V7).

Ona.a(t) =E[1+ m.ms’_Qt}!sin[mut” w55
i gved . ..

et e, t)=E,sinfe,t) J m un coefficient positif.

Exprimer uft).

Montrer que son spectre comporte 5 composantes de fréquences différentes.

On rappelle que ;. Zsin*a = 1 - cos3a ;

2cosa.cosb = cos{a + b) + cos{a - b).

2 - On souhaite conserver les pulsations de fréquence 0 et Q (signal de basse fréquence 4 transmetire).

Qudl type de fltre 25t nicosssira ?

Quelle inégalité doit satisfaire la pulsation de coupure @, de ce filtre ?
3 - On utilise le filtre de la Figure 4. On envisage d'abord le fien entre Vm et Vs, ¢t on ne retient que =5
£léments concernés. (Figure 5),

Exprimer Vs en fonction de R, C, et ¥,

A quel type de montage a-t-on a faire ? (On justifiera te fait que Vg_ = 0).

4 - Donner la relation entre Vm, Vs, et Ve, d'aprés la Figure 6, ot le noeud supérieur ¢st le peint m.

5 - Montrer que la foncrion de transfert Vs/Ve peut se mettre saus fa forme
T =-1/1 +3jRCa + 4,5(jRCa)-},

T . . : cﬂ] o)
dont fe dénominateur a la forme canonigue suivante -1 +{2): _-J+ j—1.
\m¢ m

L

6 - Déterminer la valsur de o, ¢n fonction de R et de C.
La condition du 2/ est-glle satisfaite ? (fo = 120kHz, F = 500 Hz).
Ondonne R =35k0.
e~ inF
7 - Lorsqus o tend verz Vinfinl doansr Méquation de Pasymptete cbliqua Ju eain G

Llatecnuation st-clle suifizamment rapide pour satistzire e 5 efan 27
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